

2月CPI同比上涨0.9%，PPI继续回落

新快报讯 记者杨依泓报道 3月9日，国家统计局发布数据，2月份，全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.9%，涨幅与上月相同；全国工业生产者出厂价格指数(PPI)同比上涨8.8%，涨幅比上月回落0.3个百分点。

猪肉价格下降逾四成

统计数据显示，2月份，食品价格同比下降3.9%，降幅比上月扩大0.1个百分点。其中，猪肉价格下降42.5%，降幅比上月扩大0.9个百分点；鲜果、食用植物油和水产品价格分别上涨6.6%、6.4%和4.9%，涨幅均有回落。

从环比看，CPI上涨0.6%，涨幅比上月扩大0.2个百分点。“2月份，受春节因素和国际能源价格波动等共同影响，CPI环比涨幅略有扩大，同比涨幅总体

平稳。”国家统计局城市司高级统计师董莉娟表示，“从环比看，猪肉和鸡蛋供应充足，价格分别下降4.6%和3.7%。从同比看，猪肉价格下降42.5%，降幅比上月扩大0.9个百分点。”

“生猪去产能推动猪肉价格逐步进入上行周期，预计二季度或三季度，猪肉市场将由供求基本平衡转向供小于求状态，届时猪肉价格将进入上行通道。”国务院发展研究中心市场经济研究所副研究员王立坤说。国家发展改革委会同有关部门启动年内第二批中央冻猪肉储备收储工作，并指导各地积极收储。

3月9日，记者在广州天河区某农贸市场发现，目前市场所售猪瘦肉约为15元/斤，排骨约为28元/斤，相较2月环比下降12%左右。

“展望后期，外部环境更趋严峻复

杂和不确定，输入性影响或进一步加大，CPI涨幅可能有所扩大，但总体将继续保持在合理区间温和波动。”中国宏观经济研究院综合形势研究室主任郭丽岩分析。

PPI同比涨幅连续4个月回落

受原油、有色金属等国际大宗商品价格上涨等因素影响，全国工业生产者出厂价格指数(PPI)环比由上月下降0.2%转为上涨0.5%；同比上涨8.8%，涨幅比上月回落0.3个百分点。

董莉娟表示，PPI在2月份8.8%的同比涨幅中，去年价格变动的翘尾影响约为8.4个百分点，新涨价影响约为0.4个百分点。

“2月份，国家有关部门以铁矿石、煤炭等为发力点，持续加强大宗商品期

现货市场联动监管，对平抑市场价格异常波动、稳定市场预期产生积极影响。”郭丽岩说。

“PPI的高位主要是上游原材料上涨，比如煤炭、原油等带动。本月大宗商品涨幅加大，作为原料可能会进一步传导到下游的消费品。”金涌投资首席策略师杜彬对新快报记者表示，“PPI短期仍然有上涨压力，总体要看俄乌局势的发展，如果能和平解决，缓解能源贸易的压力，则PPI上涨压力会减弱。”

“国内商品保供稳价措施效果的释放与去年的高基数效应推动了PPI同比连续4个月回落，2月的PPI维持高位，反映国际能源及原材料商品价格坚挺，国内部分中下游制造业企业仍面临较大原材料投入成本压力。”光大银行金融市场部宏观分析师周茂华表示。

国际金价震荡 投资风险骤增

昨日国际金价再度创出新高，随后又掉头直落

银行基金产品投资贴士

1. 投资金条：门槛较高适合长期持有

在银行的黄金产品中，实物投资资金条因其风险较小，而且可随时变现，因此受到了不少投资者青睐。

据了解，银行投资资金条的报价一般会比上金所现货黄金报价上调几元到十几元不等，而卖出的价格则会较当日报价下调10—20元不等。因此，投资实物金条买卖存在几十元的价差空间，更适合长期投资。此外，由于许多银行都没有检验黄金真伪的资质，目前银行回收黄金只限于自家银行所销售的品种。

一般银行销售的投资资金条有5克至1000克不等，因此实物金条投资门槛相对较高。以一款5g的投资资金条为例，按近几日金价约418元/克，即最低需投入2090元。

2. 黄金积存：交易灵活还可提取实物金

黄金积存，是指投资者在银行开立黄金积存账户后，可以通过主动积存和定期积存两种方式进行投资。前者是指在某一个时间一次性买入，并可于当日多次买入赎回。后者则是按固定重量或固定金额按约定的时间分批买入。

黄金积存报价一般比上金所价格会上调每克几元钱。投资门槛较低，定期积存一

般起购门槛为1克，或1克的等值金额。黄金积存到一定量后，还能提取实物金，如工商银行规定“如意金积存”5g起便可提金。不过，银行规定提金需要支付一定的手续费，一般在3元—5元/g不等。尽管黄金积存可以直接在账户上赎回，但往往和积存价之间存在点差，会比积存价低10至20元左右，所以并不适合频繁地买进卖出。

3. 纸黄金：操作方便但风险高

纸黄金是一种个人凭证式黄金，投资者按银行报价在账面上买卖“虚拟”黄金，通过把握国际金价走势低吸高抛，赚取差价。相比实物黄金，纸黄金报价基本跟随上金所实时黄金价格，仅上调0.2至2元左右，赎回报价波动区间也多在2元以内，无需手续费，且可以在手机银行进行在线买卖，更为方便，可操作性强，适合中短期投资。例如建行3月9日11时账户贵金属AU9999买入价为418.97元/g，卖出价为416.57元/g，同时上金所金价为买入416.60元/g，卖出416.75元/g。

目前，许多银行已暂停纸黄金新开仓。邮储银行一网点理财经理表示，“近期并不建议购买纸黄金，现在是高位，随时可能下跌，导致较大亏损。”

银行黄金投资产品情况

产品	买入报价 (相比上金所金价)	卖出(赎回)报价 (相比上金所金价)	买入手续费	投资门槛	优点	缺点
投资资金条	上调几元至十几元不等	下调10—20元不等	无	目前银行最低发行单位5克	保值功能强，无需手续费	投资门槛较高，买卖差价大，适合长期投资
黄金积存	上调1—10元不等	下调1—10元不等	无	1g起购或1g等值金额(定投)	投资门槛低、能提取实物，定投可平摊成本	收益相对较小，买入价和赎回价之间存在点差
纸黄金	微幅调整	微幅调整	无	0.1g起购	投资门槛、交易成本低，按实时价格买卖	不能提取实物，没有保值功能，投资风险较高

注：新快报记者根据各家银行信息整理所得，具体以银行公布为准；价格参考3月9日当日实时价或当日平均价。

工行广州分行建设数字化客群运营生态 助力提升金融服务质量

特别报道

数字化银行时代背景下，尤其是新冠肺炎疫情的出现，发展迅速的数字科技已经超越资源、能源和劳动力等传统要素，上升为最活跃的生产力因素，因此，推进金融业态与数字科技融合创新对于提升金融业高质量发展水平尤为重要。中国工商银行作为金融行业数字化、智能化建设的领跑者，率先建设了基于用数赋智大数据云服务的数字化客群

运营生态，实现：多技术融合应用、多能力全面开放和多平台融合生态的三项创新。广州工行紧跟总行步调，在集团数据中台搭建分行服务平台，构建数字化客群运营体系，已实现了基于客户画像的客户身份识别和基于智慧大脑的客群精准运营，有效赋能全平台、全渠道、全流程业务发展，助力金融服务品质高质量发展。

据记者了解，广州工行立足本地客户的需求搭建个性化服务体系。通过提炼不同业务条线的共性，基于专业领域内统一数据标准，多维度融合组装领域数据资源，形成更加符合广州区域客户业务需求的接口和服务，实现科技力量快速响应，及时触达。

值得一提的是，该行率先在线上个人客群运维场景中应用以微信为基础平

台的客户分级运营生态，构建数字化客群运营体系。以“中国工商银行客户服务”微信公众号为基础，打通行内数据和服务与行外客群运营渠道，研发具账户体系、客户维护、数据分析、风险控制、后台管理等多功能于一体的微信分级运营平台，实现了以数字驱动的客群个性化运营，为客户提供更具体全面且符合客户金融需求的服务方案。